
ΘΕΜΑ 4 

Δίνεται ισόπλευρο τρίγωνο ΑΒΓ. Με βάση την ΑΒ κατασκευάζουμε ισοσκελές τρίγωνο ΑΔΒ, 

εκτός του τριγώνου ΑΒΓ, με γωνία Δ̂ = 120ο. Θεωρούμε τα μέσα Ζ και Η των πλευρών ΑΔ και 

ΑΓ αντίστοιχα. 

α)  Να αποδείξετε ότι η ΔΓ είναι μεσοκάθετος του ΑΒ.                            (Μονάδες  8) 

β) Αν η ΔΓ τέμνει την ΑΒ στο Θ, να αποδείξετε ότι η γωνία 𝛧Θ̂Η είναι ορθή.          (Μονάδες  9) 

γ) Αν η ΖΚ είναι η κάθετη στην ΑΒ από το σημείο Ζ, να αποδείξετε ότι 𝛧𝛫 =
𝛢𝛥

4
.  (Μονάδες   8) 

 

 


